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Tüzes nyelvek.
Ezelőtt 1925 esztendővel csoda tör­

tént a világon.
A tizenkét apostol bezárkózva imád­

kozott, mert féltek, hogy azok, akik 
az Urat keresztre feszítették, azok őket 
is hasonló sorsra juttatják.

Pünkösd volt akkor is.
Érzik az apostolok, hogy szivüket 

valami ismeretlen érzés fogja el. Néma 
csend volt. Egyszerre csak megretten­
nek a félénk lelkű apostolok. Már ott 
hallják a távolból jött zúgást a ház fölött. 
De mi ez?

Lángnyelvek csapnak a terembe, ott 
szétoszlanak fejeik fölött, mely láng­
nyelvektől lángra gyűl a szivük, hatal­
mas erőt, törhetetlen bátorságot és 
tüzes szeretetet éreznek magukban.

Ah, ez a vigasztaló Szentlélek, kit 
az Atya küldőit szeretett Mesterünk 
nevében. S ők érzik, hogy nekik csele- 
kedniök kell. Az emberek közé kell 
menniök, hogy gyújtsanak s a Szentlélek 
áldásai kiáradjanak mindenekre. Útnak 
indulnak s hirdetik az evangéliumot. 
Jöhet most már az üldözés, ők nem 
félnek senkitől, bennük már csak egy 
vágy van: Krisztus tanát a szivekbe 
plántálni.

A tüzesnyelv azóta szakadatlanul 
hirdeti a keresztény világnézet egyedül 
boldogító erejét, a társadalmi rend, az 
igazság egyetlen biztosítékát. Az ellen­
ség nem csökkent erővel kitart a keresz­
tény világnézet ellen folyó harcban. Meg­
mérgezi a tanítok lelkét, a tudósokat, 
művészeket, igába fogja az intézménye­
ket, a törvényhozó elmét, aranyporral 
hinti be a sátán útját és gazdaggá téve 
a testet, nyomorékká teszi a lelket.

Mindezek ellen küld el óh Uram, 
az erősség lelkét! Óh, ha a szeretet 
lobogna a mi,szivünkben is, de más 
volna a világ. Értem a keresztény szere­
tetet, ami nincs bennünk.

Amikor szerétéiről beszélek, ter­
mészetesen nem gondolok arra, hogy 
ezt a szeretetünket méltatlanokra paza­
roljuk; arra sem, hogy a jogtalanságot 
fejünkre nőni engedjük.

Az én szeretetem azt mondja: sze­
resd azt a rögöt, melyen élsz, szeresd 
az istent, aki szeretetet adott. Mutasd 
meg, hogy keresztény vagy, gondol­
kodásod, beszéded, cselekedeted legyen 
keresztény és hazafias, de akadályozz 
meg minden olyan törekvést, mely 
keresztény elveidet s magyar érzésedet 
aláásni akarja.

Ezek legyenek a keresztény magyar

ember pünkösdi tüzei, ezek legyenek 
a pünkösdi kiáradásai, melyeket köves­
sen tett, elszántság és apostoli munkál­
kodás. Ez terjedjen szét minden ma­
gyar közt, sőt legyen neki kicsiny ez 
a rongy határu csonka rög s ne legyen 
nyugalma addig, amig az apostoli mun­
kának áldásai a régi határokra nem 
szállanak.

Éppen ideje, hogy ezek a pün­
kösdi tüzek kigyuljanak sziveinkben. Ha 
nem engedjük kigyulni, akkor elvesz­
tünk, mert letipor bennünket ellensé­
geink elbizakodottsága, gőgje és bosz- 
szuja.

Lobogjatok óh pünkösdi lángok, 
égessetek, perzseljetek fel mindent, ami 
keresztény magyar szívbe nem való.

Mezőgazdaságunk sorsdöntő 
kérdései.

Irta: Dr. gróf Almássy Imre,
az Orsz. Mezőgazd. Kamara elnöke.

Egyes optimisták a mezőgazdaságra 
kedvezőnek látszó körülményekből már is 
messzemenő következtetéseket vonnak. 
Úgy vélik, hogy egy idei, csak mérsékel­
ten is jó termés megmentené a küzködő 
mezőgazdaságot és a most rendelkezésére 
bocsátott átmeneti hitel után azt annyira 
megerősítené, hogy a jövőben talán ön­
maga is meg fog állani.

Anélkül, hogy ilyenkor még tulkorai 
és éppen azért nagy felelősséggel is járó 
dolog termés jóslatokba bocsátkozni, egy 
néhány tényt le kell szögeznem. Termé­
szetes, hogy egy esetleges jó termés 
nagyot segítene a mezőgazdaságon, de 
nem szabad elfelejteni, hogy a mezőgaz­
daság válságának okai sokkal régibb időre 
nyúlnak vissza, semhogy egy jó termés 
azon végleges könnyítéseket tehetne.

A mezőgazdasági hitelért az érdekelt­
ségeknek már évek óta húzódó küzdel­
meket kellett vívni, mig a 90 milliárd 
engedélyezését a legvégsőbb pillanatban 
elérték. De ez a 90 milliárd csak számnak 
nagy s bár a legnagyobb elismeréssel kell 
lennem a kormányzat iránt, hogy e súlyos 
viszonyok között legalább ennyivel jött a 
mezőgazdaság támogatására, mégis be 
kell vallanom, hogy ez nem sokkal több, 
mint egy szalmaszál a fuldoklónak. Ha 
ugyanis holdanként csak 1 millió korona 
hitelt számítunk, akkor is az egész 90 
milliárd 90 ezer hold földet látna el át­
meneti hitellel. Már pedig például csak 
egyedül Debrecen város területe 113,000 
hold. Azt hiszem, ez a szembeállítás lehűt­
het sok vérmes reményt.

De számítani kell azt is, hogy a jö­
vedelmezőségben ma erősen csökkent 
mezőgazdaság e hiteleknek a mai viszo­
nyok között még elég mérsékeltnek ne­
vezhető 15 százalékos kamatát sem tudja 
behozni és sok gazda bizony csak azért

veszi igénybe e hitelt, mert azt hiszi, hogy 
a 20 százalékos kamattal talán mégis 
kevesebbet fizet rá üzemére, mint azt a 
hitel igénybe vétele nélkül, amikor néhány 
fontos gazdasági munkát volna kénytelen 
a költségek hiánya miatt elmulasztani.

A mezőgazdaságnak nem mindenáron 
hitel kell, hanem csak olcsó hitel. S nem 
arra kell a hitel, hogy súlyos adóterheit 
kifizesse, hanem hogy üzemébe fektesse. 
Ezért nem is egyedül a hitel segít a mező- 
gazdaságon, hanem ez is csak úgy, ha 
adómérséklés is kiséri; mert addig, amig 
a mezőgazdaságot a mostani adóterhek 
sújtják, amig a mezőgazdaság csökkent 
jövedelmezőségét messze túlhaladó kama­
tért kap csak hitelt, addig sem befelé 
jövedelmező, sem nemzetgazdaságilag pro­
duktiv munkát nem fejthet ki s addig nem 
is beszélhetünk a mezőgazdaság ujjáépü- 
léséről, még ha egy mérsékelt jótermés 
látszólag kedvező külső képet ad is a 
mezőgazdaságnak.

Szegvári fehér zászló.
A Szegvár-ujfalusi 48-as Olvasókör 

pünkösd másodnapján zászlószentelési 
ünnepélyt tart.

Nagyjelentőségű ez az ünnepély, 
mert az bizonysága annak, hogy nem 
volt hiábavaló, amikor mi is, mint 
annyi mások, azt hirdettük: a külön­
böző társadalmi állású, foglalkozású 
embereknek össze kell tartaniok, egy. 
közös eszmében: a magyarságukban, 
a magyar hazához tartozandóságuk 
érzetében!

Volt idő, nem is olyan régen, 
amikor talán azok nagyrésze is, akik 
most ennek az újonnan felszentelt 
zászlónak megteremtésében tevékeny 
részt vettek, valamikor — a forradalmi 
idők alatt — más nézetet vallottak; 
akik talán akkor a demokratizmust a 
különböző társadalmi osztályok egy­
más ellen uszításában találták fel. De 
a legnagyobb örömmel kell látnunk 
azt, hogy ez a szertehuzás véget ért. 
A hangzatos jelszavak után indulók 
belátták, hogy egyetértésre, összetar­
tásra van szükségünk s egyeknek kell 
lennünk mindnyájunknak a közös ve­
zetésben, a tántorithatlan hitben és 
reménységben, mert csak akkor tudunk 
magyarokként élni, ha az önfeláldozó, 
nemzet feltámasztó küzdelemben min­
den magyar egybe fog olvadni s kéz 
kezet fogva fog munkálkodni a haza 
érdekében!.. .

... A gondolat szárnyán nem 
messze időbe kell visszaszállanunk, ami­
kor még a mostani tiszta fehér zászló
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helyett más szinü zászló alá toboroz­
ták a könnyen hívőket!

Ez a fehér zászló most a szere­
tetnek, hitnek, tisztaságnak, kibékülés­
nek, megengesztelődésnek válik a 
szimbólumává.

Vezesse ez a zászló az alája gyü- 
lemletteket szeretetre, ami nagyobb 
legyen hitnél, reménységnél; szeretetre, 
ami mindnyájunknak egyedüli ut a 
földi boldogsághoz; vezessen hitre, 
aminek hatalmával meggyőzhető lesz 
az egész világ s benne minden go­
nosz, ami útjába áll az igazságnak, 
emberek, népek, nemzetek, országok 
jogának, szabadságának! Vezessen ki­
békülésre és megengesztelődésre, cse­
lekedvén azt, hogy az ifjak ne a mának 
éljenek, amely lealanyocsit és beszeny- 
nyez, hanem a nagy, magyar holnap­
nak, amely megtisztít és önmagunk 
fölé emel, hogy egykoron — amikor 
majd az Ur úgy akarja — e fehér 
zászló is megcsókolhassa selymével 
rab Erdélyország felszabadult földjét, 
rnegioboghasson a bérces Kárpátok 
szabad szelében s fehér színe a tőlünk 
elvett részek fölé tűző ujjongó nap 
sugarában fürödhessen!

Hallgasson meg az erős Isten 
minden hű és alázatos sóhajt és imád­
ságot, mely e zászló alól száll az 
örökké való trónusa elé!

A halál legyőzése.
Aki minden betegségből ki akarja 
gyógyítani a világot — Szerinte nincs 
többé vérbaj, tiidőbaj és nem vénül­

nek meg az emberek.
Hónapok óta Erdélyben egy név felé for­

dul a közfigyelem és a külföld számottevő 
orgánumai megdöbbenve foglalkoznak egy em­
ber világalakitó eszméivel, aki iszonyatos fel- 
készültségével rombadönti a biológia és fiziológia 
legerősebbnek hitt elméleteit.

Bicsérdy Bélának hívják ezt a kétségtelenül 
rendkívüli egyéniséget, aki három évvel ezelőtt 
Fogarasról indult el és törhetetlen akarattal 
nem kisebb célt tűzött ki magának, mint az 
emberiség megváltását minden betegségétől. 
Azóta bejárta Erdély városait. Rengeteg elő­
adást tartott a lét problémájáról. Hirdeti, hogy 
az ember létfeltétele a gyümölcstáplálkozás és 
ha a természeti törvények szerint él, örökre 
mentesül minden betegségétől és szellemi és 
fizikai képességeinek birtokában évszázadokig 
meghosszabbíthatja életét.

Mesternek nevezik Erdélyben és követői 
szaporodnak és ezrekre megy azoknak a száma, 
akik Bicsérdy Béla tanításai alapján, közvetlen 
beavatkozása nélkül olyan gyógyíthatatlannak 
tartott, évtizedes súlyos betegségükből gyógyul­
tak ki teljesen, amelyekkel szénben az orvos- 
tudomány legnevesebb képviselői is tehetet­
lenek voltak. Az erdélyi újságok tele vannak a 
bámulatos gyógyulási eseteknek a leírásával.

— Nincs többé vérbaj, tüdőbaj, sorvadás, 
reuma és ezer különféle rettenetes kór. E beteg­
ségeitől minden ember megszabadulhat — mon­
dotta Bicsérdy mester egy erdélyi újságírónak. 
Tanaimért — úgymond — életemmel vállalok 
kezességet és főbelövöm magam, ha tanításaim 
követése nem hozza meg a kívánt eredményt.

Bicsérdy Béla vllágátalakitó tanait hatal­
mas könyvben adta ki: A „Halál legyőzése“ 
címmel. Igen sok tanítványa csupán könyve 
elolvasása révén gyógyult ki a tüdő vész utolsó 
stádiumából, vagy rákos daganatából.

Az erdélyi életmeghosszabbitó ez év őszén 
világkörüli útra indul. Bécsi tudományos körök­
től meghívást kapott a biológia, a fiziológia, a

szerves és szervtelen kémia, továbbá a mate- \ 
matikával összefüggő tudományok továbbfejlesz­
tésével összefüggő előadás sorozat megtartására.

Bicsérdy Béla Magyarország városaiban is 
tart majd előadásokat.

Az erdélyi lapok azt Írják, hogy a tudo­
mány nagy forradalom előtt áll és a világ rövi­
desen nagy meglepetéseknek néz elébe.

Pünkösdkor.
Az Üdvözítő visszatért az égbe 
S a félénk nyáj pásztor nélkül maradt. 
Gyáván, remegve, összebújva, várva ...
A legkisebb neszre is megriadt.
Senki sem tudta, mit is tegyenek,
Egy a más szavát nem értette meg.

S egy szép napon megnyílt az ég fölöttük 
És megtörtént az utolsó csoda:
A Szentlélek Isten tüzes csókjára 
Földerült a szorongok homloka.
Gyáva tudatlanok bölcsekké váltak 
S apostolai lettek a világnak.

Szentlélek Isten! Esedezve kérünk 
Piros Pünkösd ragyogó ünnepén:
Könyörülj meg egy hasonló csodával 
Szent Istvánnak szorongó nemzetén.
Egy kis bölcseség nálunk is elkelne ... 
Szállj le kérünk a magyar — Parlamentre.

V. Mdthé Pál.

— Szegvár ünnepe. A Szegvár-ujfalusi 
48-as Olvasókör holnap, pünkösd hétfőjén tartja 
zászlószentelési ünnepélyét, mely igen nagy­
szabásúnak ígérkezik. Mint értesülünk, a szeg­
váriak lovasbandériumos küldöttsége hétfőn 
reggel érkezik Mindszentre, Szőke Sándorné első 
zászlóanya fogadtatására. A díszes menethez 
itt csatlakoznak a mindszentiek is, akik az ün­
nepségre átmennek Szegvárra. Hir szerint na­
gyon sokan fognak tőlünk átrándulni ezen szép 
és lélekemelő ünnepségre. Indulás reggel 8 
órakor a főszolgabírói hivatal elől.

— Amerikai magyarok adománya 
a mindszenti ref. leányegyháznak. A
XVII. század áldozatkész protestánsaira emlé­
keztető adomány az, amellyel az Amerikába 
szakadt véreink az Ó-haza, a megcsonkított s 
csonka Magyarországgal szemben az újabb idő­
ben viseltetnek. Mig egyrészről a róm. kath. 
magyarok százai zarándokolnak a szent év 
alkalmából Rómába s nagy ünnepélyességek 
között helyezik el a megszentelt zászlót a Má­
tyás templomba örök emlékül; másrészről a 
református vallásnak jótékony adományaikkal 
segítenek az otthon maradt hitsorsosaik hely­
zetén. Igazán lélekemelő ünnepély lefolyásáról 
értesülünk most a Szent Lélek eljövetelének 
ünnepén, hogy a New-York City-ben a 116-ik 
utcai Református Egyház 1925 április 18-án 
jótékonycélu hangversenyt rendezett a mind­
szenti 175 lelket számláló református gyüleke­
zet számára. Annus József földinktől — aki a 
múlt év augusztus havában tért vissza — vettük 
az örömhírt, hogy a fényesen sikerült hang­
verseny 120 dollár és 50 centet jövedelmezett 
a mindszenti reformátusok javára. Nagytiszteletü 
Harsányi ref. lelkész urnák, maga Annus József 
földink adta át megható szavakkal ily kérel­
münket s ime csakhamar meghallgatásra talált. 
A hála, a tisztelet és elismerés zászlaját hajtjuk 
meg azok előtt, akik ezen fényes tettükkel bizo- 

1 nyitották, hogy a vallásosság, az Ó-hazához 
• való ragaszkodás nem halt ki az amerikai ma­
gyarok szivéből. Hiába választ el bennünket 
egy tenger, csak magyarok vagyunk s mara­
dunk, Ezen kiváló jótékonyság, gondolatokat 
ébreszt bennünk s hisszük, hogy a pünkösdi 
lélek szent tüze megacélozza akaratunkat, meg­
olvassza szivünk kérgét, és megindítja az áldo­
zatkészség forrásvizét. A szeretet, felebarátaink 
megbecsülése, az elismerés és hála érzete s a 
hitünk s hazánkhoz való törhetetlen ragasz­
kodás vezéreljen továbbra is bennünket s akkor 
hisszük, hogy a Mindenható Isten megsegít ben­
nünket s elérkezik a várva-várt nap, mely 
valláskülönbség nélkül valamennyiünk óhaja: 

, a szabad, a független Nagy-Magyarország. (KK)

— Közvetlen telefonforgalom az 
ütőd államokkal. A szegedi kereskedelmi és 
iparkamara állandó és következetes tevékenysé­
get fejt ki abban az irányban, hogy a külföldi 
telefonforgalomnak minél szélesebb körű terjesz­
tése által is visszasegitse a magyar közgazda- 
sági életet abba a helyzetbe, melyet az a háborút 
megelőző időkben elfoglalt. Ennek a tevékeny­
ségnek nagy része van abban, hogy a folyó év­
ben már Bajának, Gyulának, Makónak - Béccsel, 
Szegednek Belgrad, Újvidék, Szabadka, Fehér- 
templom, Törökbecse, Ujverbász, Pancsova, Zenta 
Zombor, Óbecse, Nagybecskerek és Nagykikindá- 
val, továbbá Losoncz, Nagymihály, Eperjes és 
Iglóval, végül Szentesnek Szabadkával való 
telefonösszeköttetése lehetővé vált. Most pedig 
arról értesülünk, hogy junius 1-től kezdve 
Szegedről Gráz, Linz a/D és Salzburg osztrák 
városokkal is lehet majd telefonon beszélni.

— A Mária-Kongregáciő múlt vasár­
napi műkedvelő előadásán bebizonyosodott, hogy 
megfelelő rendezés és előadás mellett vallásos 
tárgyú darab is mindvégig lekötheti a közön­
ség érdeklődését. Az előadást szép számú intelli­
gens közönség nézte végig s felekezeti különb­
ség nélkül gyönyörködött a bájos leánykák 
lélekemelő játékában. A betanítás és rendezés 
Almássy Szilárdné kántorné érdeme.

— M. kir. honvéd altisztképző tan­
folyam. A m. kir. honvédelmi miniszter felhí­
vást bocsátott ki, mely szerint a 4 évfolyamos 
jutási m. kir. honvéd altisztképző és nevelő 
intézetben f. évi szeptember 1-ével 154 teljesen 
dijmentes és teljesen ingyenes ellátást nyújtó 
államköltséges hely fog betöltetni. Pályázhat 
minden magyar állampolgár, ki 14 életévét már 
betöltötte, de 18 életévét még nem haladta túl 
s legalább 6 elemi osztályt, vagy a középiskola 
1 osztályát elvégezte. Pályázati határidő f. évi 
julius hó 31-ike, amely időn túl benyújtott kér­
vények nem lesznek figyelembe vehetők. Az 
érdeklődők teljes útbaigazítást, nyerhetnek a 
községháza harmadik hivatali szobájában, a 
hivatalos órák alatt.

— Gazdaképzés. A hódmezővásárhelyi 
m. kir. földmivesiskolánál a két éves gazdasági 
szakiskolaa f. évi október hó 1-én kezdődik s 
a beiratások már megkezdődtek. Felvétetik min­
den írni, olvasni tudó, lehetőleg gazdálkodó 
szülőktől származó 17-ik életévét betöltött egész­
séges, ép testű fiú. A felvett tanulók az iskolá­
ban 350 aranykorona tápdij ellenében megfelelő 
élelmezésben, egészséges lakásban, fűtésben, vilá­
gításban, fehérneműjük mosatásában, szóval ruhá 
zaton és taneszközökön kívül teljes ellátásban 
részesülnek. Beiratási dij tanévenként 5 arany­
korona, tandíj félévenklnt 10 aranykorona, bútor 
és eszközhasználati dij pedig évi 25 aranykorona, 
vagyis az egy tanuló által fizetendő különböző 
dijak tanévenként összesen 400 aranykoronát 
tesznek ki. Köteles minden felvett tanuló a 
gazdasági és kerti eszközök közül magával vinni: 
1 ásót, 1 kapát, 1 vaslapátot, 1 metszőollót és 
1 szemzőkést, mindezeket az iskola elvégzése 
után magával viheti. Az iskola villanyvilágítás­
sal, kitűnő ártézi vízzel, vízvezetékkel, gyönyörű 
kerttel rendelkezik; területe 120 kát. holdnyi. 
Tanári kara a legkiválóbb szakemberekből áll 
és a növendékeknek meg van adva a teljes, 
alkalom, hogy a gazdaság terén szükséges és 
hasznos tapasztalatokat, ismereteket megszerez­
hessék. Bizonyos, hogy aki a tanfolyamot elvégzi, 
abból kiváló gazda válik, olyan aki magának 
tudásával vagyoni előhaladását mozdítja elő 
és a közgazdaság terén is számottevő tényező 
lesz. Mindezeknél fogva a legmelegebben ajánljuk 
gazdáink figyelmébe e jó hírű iskolát. A felvé­
tel a jelentkezés sorrendjében történik és ezért 
kívánatos, hogy a nagyméltóságú m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter úrhoz címzett kérvények 
f. évi julius 31-ig az iskola igazgatóságához 
személyesen vagy írásban mielőbb beadassanak 
Az érdeklődők a szükséges teljes útbaigazítást 
úgy a községháza harmadik hivatali szobájában, 
mint a helybeli gazdakörben megkaphatják, de 
különben a Hangya kirakatában, a katholikus kör­
ben s a községháza folyosóján kifüggesztett 
értesítésből is tájékozódás szerezhető.



— Jégkár és elemi csapások a me- ;
zőgazdasági terményekben minden évben az 
ország egyik vagy másik helyén oly nagy- : 
mérvű károsodást okoznak, hogy azok nemcsak 
egyeseket érintenek nagyon érzékenyen, sokszor ' 
az anyagi tönkrejutásukat idézi elő, hanem a 
közgazdaság, tehát közérdek szempontjából is 
olyannyira nagyjelentőségű és kiható, hogy a 
károsodás ellensúlyozása végett kormányintéz­
kedés mutatkozik szükségesnek. Ez abban áll, 
hogy a helyi hatóságok, gazdakörök és más 
illetékes szervek kötelesek a gazdákat figyel­
meztetni, hogy a károsodást elkerülendő, ter­
ményeiket biztosítsák jégkár és elemi csapások , 
ellen. A biztosítások legelőnyösebben a gazdák 
által alapított és államilag támogatott Gazdák 
Biztositó Szövetkezeténél eszközölhetők, egy- : 
részt a részvénytársasági alapon működő magán : 
biztosító társaságok által nem engedélyezhető < 
alacsony díjtételek miatt, másrészt, de leginkább ; 
azért, mivel kár esetén a kár megtérítésnél a 
magán társaságok részéről rendszerint külön- : 
féle cimeken eszközölt levonások elmaradnak. 
Községünkben a Gazdák Biztositó Szövetkeze- < 
tének szintén van helyi kirendeltsége, biztosítás I 
tehát helyben is köthető.

— Hármas ikrek. A nagyhomoki Csajka 
birtokon Varga Péter utkaparó házába 3 egész- ( 
séges, erős fiút hozott a gólya. A gyermekeket ( 
Miklós, Ferenc és Pál névre keresztelték. Az 
apa kérvényt nyújtott be Kormányzó urunkhoz 
a keresztapai tisztség elvállalása iránt.

— Hadirokkantait, továbbá hadiözve- ( 
gyek és hadiárvák igényjogosultságának újból 
való megállapítása céljából az igénymegállapitó 
bizottság f. évi junius hó 3 és 4-ik napján ösz- 
szefog ülni és úgy délelőtt mint délután tárgyalni 
fog a volt anyakönyvi hivatal helyiségében. A ; 
jelentkezés illetve a tárgyalás két csoportba 
van osztva és pedig junius 3-án a hadirokkan­
tak ügye intéztetik, akikre nézve a megjelenés 
kötelező, mig ellenben a másik csoportba beosz­
tott hadiözvegyek, hadiárvák és szülők csak az . 
esetben tartoznak megjelenni, ha eddig segé- , 
lyezésük bármilyen okból nem lett még meg­
állapítva. Ugyancsak junius 4-én jelentkezzenek 
azok a hadirokkantak is, kiknek rokkantsága 
vagy segélyezése szintén bármilyen okból nem 1 
lett még megállapítva. Az ilyenek úgy azok is. j 
kiknél még van valamilyen igazoló okmány és ' 
azt eddig még nem szolgáltatták volna be, min­
den rendelkezésükre álló okmányt vigyenek 
magukkal. Mint említők, a hadirokkantakra nézve ' 
a jelentkezés feltétlenül kötelező, ellenben a 1 
hadiözvegyek, hadiárvák és szülőkre nézve a 
jelentkezés csak az esetben indokolt és csak az 
esetben tartoznak megjelenni, ha végkielégí­
tésüket óhajtják kérelmezni, A végkielégítés 
3 évi járadéknak megfelelő összeg volna s aki 
végkielégítését kérelmezi s kérelme teljesittetik, 
annak segélyezése természetszerűleg megszűnik. 
A legnyomatékosabban figyelmeztetünk minden 
igényjogosultat, hogy a fentebb közölt időben 
és helyen a saját érdekében múlhatatlanul és 
annál is inkább jelentkezzék, mert aki ezt tenni 
elmulasztja, annak segélyezése továbbra vég­
képpen be lesz szüntetve s a későbbi jelent­
kezések sem lesznek figyelembe vehetők.

— A bécsi nemzetközi vásár igaz­
gatósága az idei őszi vásár időpontját szeptem­
ber 6 — 12. napjaira tűzte ki. Bejelentőlapok 
és tájékoztató füzetek kaphatók a szegedi keres­
kedelmi éz iparkamaránál.

— Bő Istenáldás. Léváról jelentik: Zóly 
községben (Nógrád-m.) Kovács Sipeki Pál béres 
felesége négy gyermeknek adott életet. Egy 
fiú, három leány. Mindnyájan az anyával együtt 
jól érzik magukat. Keresztapának a cseh köz­
társaság elnökét kérték fel.

— Repülőkkel kutatnak Amundsen 
után. Ohióból jelentik: A repülő expedíció hajói­
nak fedélzetén növekvő izgalommal várják 
Amundsent, ha Amundsen péntekig nem tér 
vissza, akkor segítséget kérnek. Az államtanács 
megfontolás tárgyává tette azt a kérdést, hogy 
a repülőgépeket hadi hajókkal északra küldjék. 
A repülőgépeket nem küldenék az északi sarokra, 
hanem a repülőgépek nagy körivekben jelentős 
területeket bejárnának és igy aránylag nagy 
lehetősége lenne annak, hogy a sarki repülőket 
megtalálják, ha nincsenek túlságosan messze 
a Spitzbergáktól.

— Gazdátlan állatok. Csanytelek köz­
ségben egy drb. másfél éves vöröstarka üsző 
és egy drb. 1 éves sötétpej jegytelen heréit 
csikó befogatott s a községi elöljáróság őrize­
tében van. Igazolt tulajdonosa a két állatot Csany­
telek községházánál átveheti.

— A só forgalmi adója. Néhány hét- , 
tel ezelőtt a pénzügyminiszternek egy rendelete 
jelent meg, amely különböző intézkedéseket : 
tartalmaz a só forgalombahozatalára vonatkozó­
lag. Ezt a rendeletet egyes pénzügyi hatóságok 
úgy értelmezték, hogy a só megszűnt monopó- '» 
liumnak a tárgya lenni és ennélfogva mint 
szabad kereskedelmi cikk, forgalmi adó alá 
tartozik. Ilyen értelmű véleményt adott még 
egyes budapesti kereskedők megkeresésére az i 
Adóügyi ellenőrző és útmutató hivatal is. A félre- 1 
értések eloszlatása végett a pénzügyminiszter 
most újabb rendeletet intézett a pénzügyigaz­
gatóságokhoz, amelyben közölte, hogy az állam 
továbbra is irányítani kívánja a só árának meg- , 
állapítását és ennek értelmében a só teljes sza- ' 
bad forgalmi cikknek nem tekinthető, miért is 
forgalmi adóval a sót megterhelni nem szabad. j

— Félelmében a Tiszába ölte magát 
egy fiatal asszony. A csendes tiszaugi révnek 1 
ismét szenzációja van. Az elmúlt vasárnap Nagy 
Sándor hajósmester asszonya egy 20 kilós vas- ; 
súlyt kötött a nyakába s azzal ugrott bele a 
Tiszába. A vassulyt még aznap kifogta Hegedűs , 
Sándor odavaló halász, de az asszonynak nyoma 1 
veszett. Nagy Sándor csongrádi hajós Tisza- 1 
ugon hajósmester a MFTR.-nál, jó állása van. ; 
Nagy Sándort hét évvel ezelőtt hütlenül elhagyta 
a felesége, mert nem volt jó állása s azóta 
Erdélyben lakott. Nagy Sándor ekkor vadhá­
zasságra lépet Szabó Julianna csongrádi leánnyal. ; 
Szépen, békességben, jól éltek. Az Erdélyben 
lakó asszonynak tudomására jutott, hogy Nagy 
Sándornak jó állása van, hazaköltözött Csöng- 
rádra és hol Nagy fiával, hol pedig felnőtt leá­
nyával nyugtalanította férjét, akiket később : 
előőrsként átküldött Ugra lakni. A fiatal asz- 1 
szonyt ez a dolog egészen kétségbe ejtette. V 
Attól való félelmében, hogy a gyermekek meg­
környékezik apjukat és ő lesz a csatavesztes, 
a múlt vasárnap lement a Tiszára és a hajóki­
kötőről a fenti módon hullámokba dobta magát 1

— Egy bestiális gyilkosság Francia- 
országban. A hajmeresztő bűnök krónikájá­
ban a legborzalmasabbak közé tartozik és az 
állattá süiyedt ember bestiálitása kiált felénk 
abból a gyilkosságból, amelyet Cheseaue falucs- \ 
kában Franciaországban egy 42 éves újságárus 
René Pingesu követett el. Ez a megcsontosodott 
alkoholista keresményét elitta s azután részegen 
tért haza öreg édesanyjával veszekedni. Május 
végén hasonló alkalomkor egy hatalmas kala- 1 
páccsal rátámadt az anyjára, bezúzta a szeren­
csétlen öregasszony koponyáját, azután a holt­
testet lefektette az ágyra, betakarta egy pokróc­
cal és a holttest mellett nyugovóra lefeküdt 
aludni. Majd 13 napon át anyja holtteste mellett ' 
lakott, ugyanabban a szobában költötte el vacso- 1 
ráját a bomlásnak indult halott mellett, mig 
végül a szomszédok figyelmesek lettek és 
cseudőröket hívtak, akik erőszakkal hatoltak 
be a lakásba, ahol az oszlásnak indult holttestre , 
is ráakadtak. A gyilkost letartóztatták, eleinte ' 
tagadott, majd minden lelkiismereti furdalás 
nélkül bevallotta rettenetes bűnét.

— Az első autótői a maiig. Kokomo- 
ban, Indiána egy kis városban, a közel múltban ' 
meghalt Elwood Haines, az első automobil meg­
teremtője. Harmincegy esztendővel ezelőtt történt 
hogy Haines első autója, akármilyen primitiv 
is volt mégis szaladt. Az 1894 esztendő junius 4-én 
nagy feltűnést keltett kocsijával, amely szaladt 
anélkül,hogy lovak húzták volna.Milyen csodálatos 

: eredmény volt, hogy gépe egy óra alatt 7 mér­
földet is meg tudott tenni. Egy évvel később 
már megszervezte az első automobilvállalatot, j 
amelynek ő lett az elnöke. Első autóját 1910-ben 
Haynes a Smithsonian Institutenak ajándékozta, 
Micsoda csodálatos utat futott be azóta az autó. 
1894-ben még nagy sor volt az, hogy Haynes 

1 autója hét mérföldet tett meg egy óra leforgása < 
alatt s tíz esztendő múlva, 1904 december ti- , 
zennegyediken Bennett Hill kaliforniai Culver 

, Cilyben egy autót hajtott, amely egy óra és 58 
perc leforgása alatt 25 mérföldet tett meg. Ér­
dekes feleleveníteni az első amerikai autóver­
seny emlékét, amely 1895-ben játszódott le Chi-

; Pünkösdi láng.
Ó, énnekem
Pünkösd a legszebb ünnepem.
Ilyenkor mindig szerelmes vagyok. 
Lángolok, olvadok...

; És ez igy is fog tartani,
Mig nyári ruhát nem szabathatok.

V V. MÁTHÉ PÁL
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Okosan teszi

a legtöbb háziasszony, ha 
bevásárlásainál a

„valódi Franck“
kávépótlékot követeli. Ők 
súlyt helyeznek arra, hogy 
mindig a valódi, régen bevált
„ Franck“ kávépótlé­
kot kapják! . . . mivel ez 
használatban legelőnyösebb­
nek bizonyult.

Ügyeljen bevásárlásainál 
gyári védjegyünkre, a 
„kávédaráló“-ra!

kágóban. Herman Kohlstaat gondoskodott erről 
a versenyről, a függetlenségi napon. A verseny­
ben hat gép vett részt s az ötvenhárom mér- 
földnyi távolságra kitűzött végcélt csak két gép 
érte el. Ha figyelembe vesszük azt, hogy mennyi 
autó szaladgál mostanában az Egyesült Államok­
ban, akkor az elmúlt huszonnégy esztendő autó- 
fejlődését csakugyan csodálatosnak és rendkí­
vülinek kell minősíteni. És Henry Fordról 1896 
évben, aki később az amerikai autókirály lett 
bizony senki nem tudott. ,

— A ÍOO éves esőernyő. Az esőernyő 
is most ünnepelheti születésének századik év­
fordulóját. Az első ember, persze feltalálója né­
met volt,mikor Nürnbergben az uccán esőernyővel 
megjelent, olyan hahotával fogadták, hogy nem 
mert többet vele az utcára kijönni. A legrégibb eső­
ernyő Angliában a Carnavalet-muzeumban látható. 
Óriás nagy. Hossza másfél méternél több, terjedel­
me nyitva 3 és fél méter. Többtagú család szépen 
megfér alatta. Bőrrel volt bevonva, úgy hogy 
tartóssága folytán még az unokák is használ­
hatták.

— A japán földrengésnek sok a 
külföldi áldozata. Tokiói jelentés szerint a 
födrengés sújtott vidéken számos idegen tartóz­
kodott. — A halottak egyrésze külföldi. A halot­
tak agnoszkálása nehézségekbe ütközik. Az Egye­
sült Államokból segélyajánlat érkezett, ezt azon­
ban a japán kormány utalással arra, hogy a 
katasztrófa kisebb méretű volt a múlt évinél, 
nem fogadta el.

Hun sírokra bukkantak Szente­
sen. Újabb nagy sirmezőkre bukkantak Szente­
sen. Csallány Gábor, a szentesi muzeum igaz­
gatója 45 hun- és Árpád-kori sirt tárt fel. 
Junius elején megkezdik az uj sirtelepen a hiva­
talos ásatásokat, amelyektől rendkívüli gazdag 
eredményeket várnak.

A méhészet.
Van az őstermelésnek egy ága, mely ná­

lunk koránt sincsen úgy kihasználva, mint ahogy 
1 a kedvező viszonyok lehetővé tennék: ez a 

méhészet. Pedig a méhészkedés magyar és 
; nemzetgazdasági jelentősége nem lényegtelen, 

mert amellett, hogy jóformán munka nélkül

I
egy kis szórakozásféle foglalatossággal jelentős 
jövedelmet nyújt, mint tudjuk, a méheknek a 
virágok megtermékenyítése körül is nagyon 
fontos szerepük van.

I
Milliárdokra menő érték az, amely veszen­
dőbe megy a lehullott akác és más virágokban, 
melyek leperegnek anélkül, hogy méh szállott 
volna rá és a beporzás munkájának elvégzéséért 
cserébe adta volna a kelyhében őrzött nektárt. 
I Igaz, hogy a méhészet nem lehet főfog­

lalkozás, amire existenciát lehetne alapítani, 
mert az eredmény nagyon függ az időjárástól. 
Szélcsendes, meleg időjárás mellett nagyon szép 
eredményeket biztosit, mig szeles, hűvös évek- 
ben nemcsak hogy feleslegeket nem gyűjtenek
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a méhek, hanem saját szükségleteik tekinteté­
ben is kisegítésre szorulnak. Ez az oka annak, 
hogy a méhészet csak mint mellékfoglalkozás 
jöhet számításba.

Mint ilyen, különösen falusi papoknak, 
tanítóknak, gazdatiszteknek, gazdáknak, vasúti 
őröknek nagyon háládatos szórakozás. Szórako­
zás, mert a méhekkel való foglalatosság oly sok 
érdekes és tanulságos megfigyelésre ad alkalmat, 
hogy aki velük foglalkozik, nem érzi azt mun­
kának.

Azután mi az az idő, ami szükséges a 
méhészkedésre? Egy húsz harminc családból 
álló méhészet körül felmerülendő teendők elvég­
zéséhez napi egy két óra elegendő és ez is 
olyan munka, ami pihenésnek beillik. Nézzük 
most, mit hozhat normális viszonyok között 
egy méh-család.

Általában 10 kg. mézet szoktak számítani 
kaptáros méhészetnél, ami a mai viszonyok 
mellet 250,000 koronának felel meg. Tehát, egy 
harminc családból álló méhészet, amellett, hogy 
az egész éy folyamán kellemes foglalkozást 
nyújt, 7.500,000 koronát jövedelmez. És ha valaki 
már egyszer megpróbálta a méhészkedést, azt 
annyira megszereti, hogy nem is annyira a 
jövedelemért, mint inkább szenvedélyből űzi.

A családonkénti 10 kg. átlagos hozadék 
azonban nagyon szerényen van számítva. Jó 
viszonyok között, kedvező időjárás mellett jól 
mézelő vidékeken 25 — 30 kg.-os méztermés 
nem tartozik a ritkaságok közé. Az elmúlt év­
ben az egyik 15 családból álló méhészet 6 q. 
mézet hozott, ami családonként 40 kg. átlagos 
termésnek felel meg. Mint méhlegelő legfon­
tosabb az akác, amiből a trianoni földosztás 
után is bőven maradt csonka hazánknak, azon­
kívül a különböző gyümölcsfák, baltacím, lucerna, 
repce és a rét millió virága, mind kitüuő anyag 
a szorgalmas méhek részére.

Magyarország 1924. évi méz és viaszterme­
lése a mai értékben több, mint 100 milliárd 
koronát tesz ki. És a mai nehéz gazdasági viszo­
nyok mellett, amikor minden lehetőséget ki kell 
használni, amely jövedelmet biztosit, ha körül­
nézünk az országban, mindenütt csak panaszo­
kat hallunk, de kihasználatlanul hagyják az ős­
termelésnek ezt a nemes és jövedelmező ágát, 
amelynek művelésére a magyar föld szinte ön­
magától kínálkozik.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : HORVÁTH ANT AL .
Horváth Antal könyv-és munyomoá-ja. Minoöisi

Kitűnő zamatú
pusztamérges! ó-bor

házhoz kimérve, literenkint
15,000 korona

Frissen csapolt
elsőrendű sör

poharanként csak
4000 korona

Keresztes Mihály vendéglőjében

Eladó sarokház.
Mindszenten, I. kér., 184. szám alatti há­
zamat, melyben jóforgalmu vegyeskeres­
kedés is van, — alkalmas bármilyen ipar­
ágnak vagy gazdálkodónak is — szabad 
kézből eladom. Alku velem a nap bármely 
szakában megköthető. LŐWY IMRE.

Van szerencsénk a t. építtető közönség 
szives tudomására adni, hogy

a Mindszenti Építő Ipari Munkások 
Termelő Szövetkezete megalakult.

Elvállalunk és készítünk mindenféle modern 
építkezéseket, átalakításokat, javításokat, lebon­
tásra kerülő munkákat. Szövetkezetünk célja 
mérsékelt árak mellett jó munkákat előállítani. 
Tervekkel és költségvetésekkel készségesen 
szolgálunk. A T. építtetők b. pártfogását kéri

A Mindszenti Építő Ipari Munkások 
Termelő Szövetkezete.

Részletes felvilágosítással szívesen szolgál az 
Igazgatóság, Mindszent.

Szegváron:
Gazos Sándor

képesített kőművesmester, III. kér., Serház-ut 11.

Ifj. Bús István Győrfy Sándor
műszaki rajzoló, Bene-u. 192. Mindszent, Szabadság-u. 222.

Építtető közönség figyelmébe!

Családéit leglebli 
szórakozó helye az -
Erzsébet királyié szállé
nyári kerthelyisége
Minden vasárnap este
elsőrendű tiszai halból főzött 
HALPAPRIKÁS!
Jógbehűtött kitűnő italok! Olcsó 
árak! Figyelmes kiszolgálás!

Szives pártfogást kér
ZSOLDOS LAJOS, bérlő.

Nemzeti Hitelintézet Rt.
szentesi fiókja 

Szentes, Kossuth-tér 4.

Betéteket
magas kamatozás mellett fogad el.

Kölcsönöket
alacsony kamatlábbal folyósít,

mindennemű pénzügyletet a leggyorsabban és legelőnyö­
sebben lebonyolít. A Magy. Kir. Államvasutak hivatalos 

menetjegyirodája. Román és más vízumokat 
három nap alatt megszerez.

Mindszent részére megbízottunk:

Horváth Antal nyomdatulajdonos,
aki szívesen ad a kölcsönt igénylőknek bővebb felvilágosítást.

Kölcsönök
folyósítása megfelelő biztosíték mellett,

azonnal is!

Fontos értesítés.
Tisztelettel értesítem Mind­
szent és vidéke közönségét, 
hogy cimbalom, zongora és 
önműködő automatát, vagy 
bármely acélhurozatu hang­
szert a legnagyobb szakér­
telemmel húrozok és hango­
lok. Levélmeghivásra házhoz 
jövök. Szives pártfogást kér 
ifj. Purest Misi, cimbal­
mos, a budapesti REKORD­
AKKORD gyarapítója, Mind­
szent, Árpád-utca 105. szám.

Áruszállító kis kocsi
igen erős féderes, kétkerekű, 
nagyobb üzemhez vagy tégla­
gyárba is alkalmas, olcsón 
megvehető Horváth papirke- 
reskedőtől, Mindszenten.

Motorkerékpár Laurin 
és Clement-féle gyártmány, 
teljesen kifogástalan állapot­
ban levő, olcsón eladó Wein­
berger műszerésznél, Szentes

Dynamó (áramfejlesztő) 56 
amper, 65 Wolt, elsőrendű 
német gyártmány, teljesen 
kifogástalan állapotban, úgy­
szintén egy eredeti amerikai 
gyártmányú 8 lovas benzin­
motor — nagyobb gép be- 
szerzésefolytán — kedvező 
fizetési feltételek mellett ol­
csón eladó Horváth Antal 
könyvnyomdájában. Mindkét 
gép üzemben bármikor meg­
tekinthető.

LEOPOLD S. lakatosmester, Csongrád, Vásár-u. 1.1
Készít elsőrendű anyagból & gU BfAEflliyílAilfAifAl egyszerű és díszes kivi- s 
magyar és német mintájú 5 81 PL 81 ■ G R 6 M M* FI C 1 Jr C 1 telben. Aki a Leopold-féle :
tűzhelyet használja, tüzelőanyagának háromnegyedrészét megtakarítja. Takaréktüzhelyeim előnye, hogy 
gyorsan süt és főz, kezelése is nagyon egyszerű. Elvállalok továbbá mindenféle, a szakmába vágó épületmunkát, [
vaskapuk, rácsok, úgyszintén a legdíszesebb sir-rácsok készítését. Kívánatra kedvez© részlet- jjj 
fizetési feltételek! A legjobb kiszolgálásról mindenkit biztosítva, kérem a nagyérdemű közönség szives pártfogását, jj 
LEOPOLD S. lakatosmester CSONGRÁD, Vásár-ucca 1 sz. Mintaraktár és elárusítóhely Mindszent és környéke \ 
részére: SCHUSTER OSZKÁR kereskedőnél, II. kerület, Bene-ucca 272. szám alatt, j


